

2021年05月29日 星期六
责编:沈勇跃
美编:郭金芳
校对:曹永亮

这几天 雨来袭

今年入夏以来,株洲一直不算热,市区最高气温超过35°C的只有一天。夏天的株洲素来火热,能这么凉快,实在让人有种捡到便宜的感觉。如果要算功劳,那么大半可以归功于“雨”的头上。

其实早在4月以来,株洲的雨断断续续,很少有连续的晴天。每当气温悄悄上升时,又会有一波雨水赶到,送来清凉的风。接下来这两天,我们又将经历一次暴雨、大风的过程。

市气象台预测,今明两天,株洲从北到南,将有一场暴雨。今天,株洲、醴陵大雨,局地暴雨,明天,北部阴天有小雨,南部大雨,局地暴雨,这两天,最高气温22—27°C。

总之,未来几天,清凉、潮湿的感觉又会浓重起来。这样多雨的、凉快的天气,让人喜忧参半。连绵不断的雨,特别是大雨,还是会给生活带来各种不便。

(株洲晚报融媒体中心 王娜)

今天 大雨、局地暴雨 19—22°C

明天 阴天有小雨 20—27°C

后天 多云有阵雨 22—28°C
(市气象局28日16时发布)

影讯

美达影城

(2021年5月29日)

速度与激情9

10:00 11:35 12:35 14:10 15:10
16:45 17:45 19:20 20:20 21:05
22:00

哆啦A梦:伴我同行2

10:00 11:00 11:50 12:50 13:40
14:40 15:30 16:30 17:20 18:20
19:10 20:10 21:00 22:00

寂静之地2

10:20 11:20 12:10 13:05 14:00
15:50 16:45 17:40 18:30 19:30
20:25 21:20 22:35

我要我们在一起

11:00 14:40 16:40 18:35 20:35
22:15

迷妹罗曼史

13:00
(影片放映时间以当日票房为准)

招商热线:18973310464(汤)

订票热线:28106878

开奖

(开奖日期:2021年5月28日)

福彩

3D 第2021138期 9 5 4

七乐彩 第2021060期 01 04 05 11
16 19 26 24

体彩

排列三 第2021138期 9 2 8

排列五 第2021138期 9 2 8 3 3

七星彩 第2021060期 6 0 4 5 8 4 7



1.2亿摄氏度“燃烧”101秒!

中国“人造太阳”创造新世界纪录

5月28日,中科院合肥物质科学研究院有“人造太阳”之称的全超导托卡马克核聚变实验装置(EAST)创造新的世界纪录,成功实现可重复的1.2亿摄氏度101秒和1.6亿摄氏度20秒等离子体运行,向核聚变能源应用迈出重要一步。

(据新华社)

台陆委会编造理由拒大陆疫苗 国台办批“冷血”

福州、厦门红十字会负责人27日表示愿意向金门、马祖捐赠新冠病毒疫苗,台陆委会均予拒绝,称大陆从未通过两岸既有渠道提供任何疫苗信息,台有关部门也未收到正式文件提出申请,强调对台提供疫苗应依照疫苗进口程序提出申请。国台办发言人朱凤莲28日应询指出,陆委会的说辞,仍然是在为阻挡广大台胞使用大陆疫苗、早日缓解疫情编造理由。

她表示,事实上,在大陆疫苗输台问题上,面对大陆希望尽最大努力帮助台湾同胞应对疫情的善

意,面对一些民间机构愿意捐赠疫苗的善举,民进党当局一直以各种借口阻挡、拒绝,甚至公然污蔑抹黑大陆疫苗。他们不顾台湾同胞生命安危,坚持拒绝大陆疫苗,是对台胞生命健康安全的冷血。

朱凤莲说,只要民进党当局清楚回答,广大台胞的生命健康安全重要还是不重要,他们的疫苗需求是不是必须解决,对世卫组织认可的大陆疫苗用还是不用,所谓程序云云完全是故意作梗。我们奉劝民进党当局,岛内疫情在加重,防疫压力在增大,死亡人数在上升,当务之

急是让岛内民众早日接种上世卫组织认可的大陆疫苗,不要再玩弄话术、不要再耍政治手段,不要贻误建立岛内民众免疫屏障的时机。

另据台湾地区流行疫情指挥中心28日通报增加555例本土新冠肺炎确诊病例,包括297例新增个案和258例“校正回归”个案。确诊病例中新增19例死亡,创疫情以来单日新高。指挥中心统计,截至目前台湾地区累计7315例新冠肺炎确诊病例,其中本土病例6136例。确诊病例中78例死亡。(据新华社)

时事短讯

●新修改的未成年人保护法和预防未成年人犯罪法,将从今年“六一”国际儿童节起正式施行。与现行法律相比,两部法律针对一些监护人依法履行监护责任、校园欺凌时有发生等热点难点问题进一步作出规定,全方位保护未成年人的健康成长。

●外交部发言人赵立坚28日宣布:应国务委员兼外长王毅邀请,波兰外长拉乌、塞尔维亚外长塞拉科维奇、爱尔兰外交与国防部长科文尼、匈牙利外交与对外经济部部长西雅尔多将于5月29日至31日对中国进行访问。

●叙利亚人民议会议长哈穆达·萨巴格27日宣布,现任总统巴沙尔·阿萨德在叙总统选举中以95.1%的得票率获胜,成功连任。

2021年05月29日 星期六
责编:刘文
美编:刘昭彤
校对:曹永亮

袁爷爷是我学习的榜样

红旗路小学1902班 郑煜辰

证号:21010847635 指导老师:余乐

老师曾在课堂上告诉我:袁隆平爷爷发明了杂交水稻,是“杂交水稻之父”,他不但坚持下田搞研究,还会拉小提琴,我觉得他非常厉害。

不过我一直很困惑:什么是杂交水稻?为什么爷爷奶奶也对他非常尊敬。后来,妈妈告诉我:在爷爷奶奶生活的年代,粮食的产量很少,很多人吃不饱饭,要挨饿。是袁爷爷发明了杂交水稻,让水稻上的谷子变多了,稻田的产量不断提高,才有了今天我们的不愁吃。

在《一粒种子改变世界》这本书中,我知道了袁爷爷在研究杂交水稻的过程中,每天蹲在田间看,甚至还把种子包在自己的腰上,他遇到了很多困难,但他不怕困难,敢于挑战,才有了杂交水稻的诞生。袁爷爷用一粒种子改变了世界,让天下很多人都解决了吃饭的问题,是我学习的榜样。我也要向袁爷爷一样,现在好好学习,爱惜粮食,好好吃饭,以后用自己的力量来报效祖国。

想念袁爷爷

贺家土小学1905班 廖逸凌

证号:21020435037

5月22日,一则消息让天下人默哀。“杂交水稻之父”袁隆平爷爷在长沙逝世。当时我正在长沙上课,湘雅医院就在我上课机构的附近,下课返程株洲时,天空中下起了细雨,远远看到医院门口聚集了大量的车子,人行道两侧聚集了很多人群。当妈妈告诉我这个消息时,从爸爸妈妈悲伤的神情中,我知道有位敬爱的老人离开了,我好奇地问妈妈:“袁隆平爷爷是谁?”

妈妈一路上跟我讲了许多关于袁爷爷的故事,从妈妈的故事中我了解到那段老百姓承受饥饿的历史,也知道了毕生钻研杂交水稻,让无数人远离饥饿的袁隆平爷爷,理解了大家失去袁爷爷的悲痛。

袁爷爷,感谢您为全国人民摆脱饥饿做出的贡献。“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”。如今我吃着香喷喷的米饭,就会想到袁爷爷。从此以后我一定乖乖吃饭,珍惜每一粒粮食。同时,我要向袁爷爷学习,多积累知识,拓展阅历,长大以后为祖国建设作出贡献!



给袁隆平爷爷的一封信

杉木塘小学1902班 罗昕泽 证号:21031154026 指导老师:余老师

敬爱的袁爷爷:
您好!

我知道,您是享誉世界的“杂交水稻之父”,解决了国人的吃饭问题,为世界粮食保障做出了杰出贡献。今天,我怀着万分敬佩之情给您写这封信。

我在《感动中国》读本上知道了您的故事。“民以食为天”,人类从来没有停止过对粮食的渴望。我们中国耕地面积仅占世界百分之八,人口却占世界百分之二十二。而一粒种子改变了一个世界,袁爷爷您创造了奇迹,将水稻亩产从300公斤提高到了800多公斤。您满怀信心地向世界宣称,中国人不仅可以自己养活自己,更能为解决世界粮食问题作出巨大贡献,您当之无愧为农民伯伯的“米菩萨”。

您的成功不是偶然的。从1964年开始,几十年如一日,全身心致力于杂交水稻的研究,您领导研究的超级杂交稻项目正朝着亩产900公斤的第三期目标顺利推进。几十年来,我国累计推广种植杂交稻56亿多亩,每年增产的稻谷可以养活7000多万人口,相当于全世界每年新出生人口的总和。杂

交水稻还被推广到30多个国家和地区,您是当之无愧的“杂交水稻之父”。

曾经我目睹了外公外婆买稻种、下秧、插秧、收割稻子的忙碌情景。从每年的清明开始就忙浸种、做秧地、下秧、插秧,炎炎夏日里他们面朝黄土背朝天,累死累活地忙着。现在种水稻都是机械化,轻松许多了,这一切得益于祖国农业的迅猛发展,要感谢所有的像您那样为农业研发作出贡献的爷爷奶奶、叔叔阿姨们。

可在我看到同学们在食堂吃饭时的浪费现象真是惭愧呀!“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”我们现在虽然丰衣足食,但是勤俭节约的优良传统不能丢。良田千顷不过一日三餐,广厦万间只睡卧榻三尺。您种着中国的农田,心里却装着全世界的温饱。您奋力逐梦的精神,不仅改变了杂交水稻,也永远激励着青少年们在追梦路上奋勇前行,您就是我们的偶像。

敬爱的袁爷爷一路走好。

我心中的袁爷爷

八达小学三(3)班 黄湘然 证号:21011004708 指导老师:游丹

在袁爷爷发现杂交水稻之前,中国粮食的收成不好,一般亩产只有两三百公斤,“饿肚子”的阴影总在人们头顶盘旋。

在袁爷爷发现了杂交水稻之后,中国的粮食亩产翻了几倍,人们再也不挨饿了,袁爷爷因此被称为“杂交水稻之父”,他是最敬佩的人。

照片中的袁隆平爷爷,是一位身穿白色格子衬衫,皮肤黝黑,身形瘦小,脸上布满皱纹的老伯伯。他手中抱着一大捆成熟了的金黄色稻子,站在田中。

听妈妈说,袁爷爷在耕田时,忽然发现了一株“神秘”的水稻,这株水稻颗粒饱满,长得也比其他水稻要高大。原来,这是很少见的天然杂交水稻,袁爷爷便开始研究这株水稻。

最后,袁爷爷克服了种种困难,经过无数次失败后,他终于研制出了杂交水稻。他说:“我没有什么成功秘诀,就八个字——知识、汗水、灵感、机遇。袁爷爷真伟大,我要向他学习,学他对工作坚持不懈的精神,学他的认真和勤劳!”

